

天佑仁爱 崇德向善

第二届天佑德兰州

“孝老爱亲家风模范”网络推选活动



93岁的老父亲精神饱满地讲述着过去的故事，儿孙围坐在老人身边笑意满满地听着，妻子不时逗弄着怀中的小外孙，家里的阳台上摆放着兰花、竹子等绿植，电视机后方墙面上悬挂着一幅“德高寿长”的书画作品……这般岁月静好的温馨画面，在龚军毅的家中已是常态。

作为兰州市城关区雁北街道雁滩大桥社区“孝老爱亲”模范候选人，60岁的“好儿子”龚军毅数十年悉心侍奉父母，照顾家庭，四世同堂其乐融融的大家庭让街坊邻里羡慕不已。

# 四世同堂其乐融融 “好儿子”龚军毅让人羡慕

## 1 20年如一日照顾双亲

中等微胖的身材，热情温暖的问候，第一眼看到龚军毅就能感受到他的友善和踏实。

4月25日上午，记者一行来到雁滩大桥社区“孝老爱亲”模范候选人“好儿子”龚军毅家里。

“大家快请进。”龚军毅热情招呼大家进门落座，他的妻子手脚麻利，给每人倒上了热气腾腾的茶水。

“逢年过节，我们全家四世同堂十几口人聚在一起，共享天伦之乐，这对我来说就是最幸福、最开心的日子。”提及晚年生活，93岁的龚成忠爷爷满面笑容。

龚军毅有姐弟三人，作为家中的长子，他一直把照顾父母放在心里。20多年前，龚军毅夫妇为了方便照顾父母，和两位老人住到了一起，考虑到老人喜欢

热闹，他特地搬到更大的房子，方便家人和亲友团聚。

20多年间，每天清晨，龚军毅就早早起床开始忙碌，洗衣做饭，为父母修剪手、脚指甲，修剪头发，陪他们散步谈心。老人胃口不好，他用尽心思不重样地做各种饭菜，让老人吃好。

老人感到身体不适，龚军毅跑前跑后陪着去医院做各项检查。但凡父母住院，穿衣、洗漱、喂饭、按摩、烫脚、倒大小便这些劳累繁琐的日常护理工作，龚军毅都任劳任怨、亲力亲为。2022年底，母亲去世后，龚军毅更是将全部精力放在了照顾父亲身上。

“他20年如一日为父母洗脚修剪指甲，还为他们定期洗头理发。”说到丈夫龚军毅，常红霞竖起了大拇指。



龚军毅一家孝老爱亲的氛围令人赞叹和羡慕。

## 2 热心踏实赢得邻里认可

在照顾好父母的同时，龚军毅用自己的热心和踏实，赢得了邻里的认可。

龚军毅一家所在的单元邻里之间经常互帮互助，无论是谁家里遇到困难，他都会热心帮忙搭把手。“我们对门的邻居都舍不得搬走，大家平时互相照顾互相帮助，十分融洽。邻居觉得我儿子踏实认真，有什么事都找他。”说到邻里相处，龚爷爷十分自豪。

几年前，为方便父母和楼上的其他老人出行，龚军毅自愿承担起楼道电梯安装联络工作。电梯安装好后，除了留心电梯的日常运行安全外，龚军毅每天

还及时清理楼道及电梯垃圾。

虽然退休多年，龚军毅的和老战友、老同事之间的感情仍然深厚，他们时常相约来家里看望龚爷爷夫妇，整个屋子到处是欢声笑语。

龚军毅表示，他们姐弟之间相处得非常融洽，从来没有红过脸吵过架，他的孩子也经常回家看望爷爷奶奶。每到周末，全家老小十多口人至少聚餐一次。家里的和谐氛围，离不开父母多年的言传身教，如今这个大家庭已是四世同堂，在龚军毅的影响下，好家风好传统也在潜移默化中一代代传承下去。

## 3 在全社区营造爱老敬老氛围

2024年第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动于4月19日正式启动后，雁滩大桥社区第一时间向活动主办方推选了“好儿子”龚军毅。雁滩大桥社区党委副书记王强乐表示：“孝老爱亲是中华民族的传统美德，这也是社区一直积极倡导的。在走访中，我们得知了龚军毅的事迹，被他们家庭的和睦氛围打动。我们希望通过媒体的报道，让龚军毅成为更多人学习的榜样，从而在全社区营造敬老爱老、邻里和睦的氛围。”

甘肃天佑德青稞酒销售有限公司城东区销售主管李小龙表示，龚爷爷一家孝老爱亲的氛围让人感叹和羡慕，也让我们看到了和谐家庭的幸福模样。他们的故事也告诉我们，无论时代如何变迁，孝老爱亲的美德始终是我们中华民族的精神的重要组成部分。希望更多人能加入到孝老爱亲的行列中来，用实际行动传承和弘扬中华民族的传统美德，共同构建更加和谐美好的社会。

据了解，第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动设置有“孝老爱亲家风模范个人”“孝老爱亲家风模范社区”“孝老爱亲家风模范企业”“孝老爱亲家风模范社会团体”“孝老爱亲家风模范特别奖”，如果您身边有“好儿媳”“好儿子”“好邻居”等孝顺亲长邻里和睦的榜样，快向所在的社区街道推选吧！

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

## 网格员伸援手，温暖独居老人心

在七里河区任家庄街西社区，热心的网格员陈雯和狄秀玲，近日在巡查居民安全用气时，遇到了一位特别的老人——90岁的刘翠意奶奶。刘奶奶因年事已高，行动多有不便，日常生活主要由儿子负责照料。然而，最近刘奶奶的儿子因工作需要外出出差一个月，这让她的生活陷入了困境。

得知这一情况后，陈雯和狄秀玲立即决定伸出援手。次日，她们与兰石雅生活润安分公司的工作人员一同前往刘奶奶家，为她带去了新鲜的蔬菜和一些生活必需品，还帮助刘奶奶打扫房间、整理家

务。打扫完毕后，刘奶奶热情地端来热水，邀请她们坐下休息，并亲切地拉起了家常。

在交谈中，陈雯和狄秀玲详细询问了刘奶奶的生活状况，并提醒她要时刻注意用电用气的安全。她们告诉刘奶奶，如果以后在生活上遇到任何困难或问题，都可以随时联系，她们会尽力提供帮助。

这次探访不仅解决了刘奶奶当前的困境，更让她感受到了社区大家庭的温暖和关爱。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 祁国刚  
记者 张雪芬

## “小积分”兑出“新风尚”

“怎么积分啊？我也想参与。”“打扫好家里房前屋后的卫生，多参加村上组织的活动，就能有积分，就可以兑换物品。”兰州市西固区张家大坪村村民王树林对前来询问的居民说。

近日，张家大坪村再次开展“巾帼家美积分超市”积分兑换活动，有积分的村民纷纷走进“巾帼家美积分超市”兑换所需要的生活用品。活动现场，相关负责人按照群众所得积分和需求，为大家进行积分兑换，兑换的物品有水盆、卷纸、香皂、洗衣粉、衣架、抹布、洗洁剂、垃圾袋等。

张家大坪村借助“巾帼家美积分超

市”树立起文明新风尚，通过积分兑换制度，将“最美家庭”“最美庭院”“孝敬公婆好儿媳”等系列评选活动同“巾帼家美积分超市”有机结合，带动群众积极参与到人居环境整治提升、乡村建设等村级重点工作中来，通过积分兑换，“兑”出村庄新面貌，推动全乡形成文明乡风、良好家风和淳朴民风。

兰州市西固区张家大坪村党支部书记张惠鹏说：“接下来，村妇联将继续以‘巾帼家美积分超市’积分兑换为抓手，组织广大群众从小事做起、从身边做起，用文明行为换取积分，以积分兑换日常用品，激励和引导大家积极主动参与人居环境综合整治、志愿服务、乡村建设等新时代文明实践中，力争把‘巾帼家美积分超市’变成提升民风、家风、村风的新通道，助推乡村振兴的新载体，提振精神面貌和人居环境水平的‘新引擎’。”

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

兰州晨报

## 结婚启事

2024年5月2日 星期四 农历 甲辰年三月廿四

新郎 陈志星 新娘 卢芮

于公历2024年5月2日正式结为夫妻，长路携手，岁月悠悠，百年琴瑟，共赴白头。愿永结同心，父母健康，家庭和睦。

特此登报，敬告亲友，亦做留念。

喜结良缘 同喜同贺

## 结婚周年纪念

李世璞先生与胡美娜女士5月3日喜迎结婚1周年，人生匆匆、碎碎念念、岁岁年年。

愿我们年复一年、年赴一年、年富一年。顺祝5.1生日快乐！周年登报，以作留念。

